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以下の【注意事項】に従いマークシートに解答せよ。 
【注意事項】 
● 必ず鉛筆かシャープペンシルでマークすること。 
● 試験時間 60分。問題 1は必ず解答せよ。問題 2～25すべて解答せよ。 
● 間違った場合は消しゴムできれいに消すこと。 
● 持ち込み不可。学生証を机の上に提示せよ。 
● 不正行為に対する取り扱い・処罰は期末試験の規則に準じる。 

 
 
問題 1．マークシートの解答欄 1列目の[1]をマークせよ。必ずこの処理を行うこと。 
 
問題 2．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-1｝ 
  図はピザ市場の需要と供給を表しています。さて，ここでピザの材料となるアンチョビ（魚）の価
格が下がった場合にピザ市場はどう変化するでしょうか。 
① Ａ曲線が左にシフト 
② Ａ曲線が右にシフト 
③ Ｂ曲線が左にシフト 
④ Ｂ曲線が右にシフト 
 
問題 3．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-3｝ 
  図はパスタ市場の需要と供給を表しています。さて，ここでパスタ茹で上げ機が改良され，生産効
率が上がった場合にパスタ市場はどう変化するでしょうか。 
① Ａ曲線が左にシフト 
② Ａ曲線が右にシフト 
③ Ｂ曲線が左にシフト 
④ Ｂ曲線が右にシフト 
 
問題 4．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅠ-4｝ 
  図はピザ市場の需要と供給を表しています。さて，ここでピザの補完財であるコーラの価格が下が
った場合にピザ市場はどう変化するでしょうか。 
① Ａ曲線が左にシフト 
② Ａ曲線が右にシフト 
③ Ｂ曲線が左にシフト 
④ Ｂ曲線が右にシフト 
 
問題 5．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-5｝ 
  図はパスタ市場の需要と供給を表しています。さて，ここでパスタの代替財であるピザの価格が上
がった場合にパスタ市場はどう変化するでしょうか。 
① Ａ曲線が左にシフト 
② Ａ曲線が右にシフト 
③ Ｂ曲線が左にシフト 
④ Ｂ曲線が右にシフト 
 
問題 6．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅠ-6｝ 
  図は日本のパスタ市場の需要と供給を表しています。さて，ここでパスタ好きなイタリアからの留
学生が増えた場合にパスタ市場はどう変化するでしょうか。 
① Ａ曲線が左にシフト 
② Ａ曲線が右にシフト 
③ Ｂ曲線が左にシフト 
④ Ｂ曲線が右にシフト 
 
問題 7．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  ①～④のうち，パスタ市場の需要曲線をシフトさせないのはどれでしょうか？ 
① パスタの代替財のピザの価格下落 
② パスタを好きな人が増えた 
③ パスタの材料の小麦の価格上昇 
④ パスタが健康に良いという噂 
 
問題 8．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
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  ①～④のうち，パスタ市場の供給曲線をシフトさせないのはどれでしょうか？ 
① パスタ茹で上げ機械の性能が上がった 
② パスタの材料の小麦粉の価格上昇 
③ パスタの価格 
④ パスタ職人になりたい人が増えた 
 
問題 9．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  パスタとピザは代替財の関係にある．ピザの価格が低下し，同時に，パスタの材料となるソースの
価格が上昇したとき起こるのは①～④のうちどれでしょうか？ 
① パスタの取引量は減少するが，パスタの価格は上がる場合もあるし下がる場合もある 
② パスタの取引量は減少し，パスタの価格は上がる 
③ パスタの取引量は増加するが，パスタの価格は上がる場合もあるし下がる場合もある 
④ パスタの取引量は増加し，パスタの価格は上がる 
 
問題 10．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  次のＡ，Ｂに該当する用語のペアを選んで下さい。「二つの財の関係で，コーヒーと紅茶のように，
コーヒーの価格が低下すると，紅茶の需要が減るような関係の財をＡ財といい，コーヒーと砂糖のよ
うに，コーヒーの価格が低下すると，砂糖の需要が増えるような関係の財をＢ財と言います。」 
① Ａ＝補完，Ｂ＝代替 
② Ａ＝下級，Ｂ＝上級 
③ Ａ＝上級，Ｂ＝下級 
④ Ａ＝代替，Ｂ＝補完 
 
問題 11．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅠ-14｝ 
  図のＣ部分，Ｄ部分の適切な用語のペアを選んで下さい。 
① Ｃが消費者余剰，Ｄが生産者余剰 
② Ｃが需要，Ｄが供給 
③ Ｃが生産者余剰，Ｄが消費者余剰 
④ Ｃが供給，Ｄが需要 
 
問題 12．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-15｝ 
  図の曲線はパスタ市場の需要と供給を表しています。ここでパスタの材料となる小麦粉の価格が上
がった場合にパスタを食べている人たちの余剰はどう変化するでしょうか。 
① 大きくなる 
② 変わらない 
③ 小さくなる 
④ 一度小さくなり，その後大きくなる 
 
問題 13．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅠ-16｝ 
  図はピザ市場の需要と供給を表しています。ここでピザの代替財となるパスタの価格が下がった場
合にピザを売っている人たちの余剰（損得）はどう変化するでしょうか。 
① 大きくなる 
② 変わらない 
③ 小さくなる 
④ 一度大きくなり，その後小さくなる 
 
問題 14．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-17｝ 
  図は賃貸マンション市場の需要と供給を表しています。ここで賃料の上限をＰ2に規制したときの死
荷重はどの部分になるでしょうか。 
① ｇｉｊ 
② ｃｅｇ 
③ Ｐ5ｃＰ4 
④ Ｐ4ｃｅＰ2 
 
問題 15．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅠ-18｝ 
  図は賃貸マンション市場の需要と供給を表しています．ここでマンションの戸数の上限をＱ1に規制
したときの総余剰はどの部分になるか．最も適切な選択肢を選びなさい． 
① Ｐ5ｃＰ4 
② Ｐ4ｃｅＰ1 
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③ ｃｅｇ 
④ Ｐ5ｃｅＰ1 
 
問題 16．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-19｝ 
  図はマンション市場の需要と供給を表しています．ここで，マンションの建築主に課税し，Ｂ曲線
がＢ'曲線にシフトした時，死荷重はどの部分になるか．最も適切な選択肢を選びなさい． 
① Ｐ7ｄＰ5 
② ｄｆｈ 
③ Ｐ5ｄｆＰ3 
④ Ｐ7ｄＰ2 
 
問題 17．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅠ-20｝ 
  図はマンション市場の需要と供給を表しています．ここで，マンションの建築主に課税し，Ｂ曲線
がＢ'曲線にシフトした時，税収はどの部分になるか．最も適切な選択肢を選びなさい． 
① Ｐ7ｄＰ5 
② ｄｇｈ 
③ Ｐ5ｄｆＰ3 
④ Ｐ7ｄＰ2 
 
問題 18．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-21｝ 
  図はケーキ市場の需要と供給を表しています。Ａ曲線とＢ曲線が交わった価格Ｐ0 より高い価格Ｐ1
の時に生じるＤに該当する言葉は何でしょうか？また，その際，ケーキの価格はＰ１からどう変化す
るでしょうか。該当するペアを選んで下さい。 
① Ｄは超過供給，価格は下がる 
② Ｄは超過需要，価格は下がる 
③ Ｄは超過供給，価格は上がる 
④ Ｄは超過需要，価格は上がる 
 
問題 19．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-23｝ 
  図はピザ市場の需要と供給を表しています。さて，ここでピザの代替財であるパスタの価格が下が
った場合にピザ市場はどう変化するでしょうか。 
① 価格は上がり，取引量は増加する． 
② 価格は上がり，取引量は減少する． 
③ 価格は下がり，取引量は増加する． 
④ 価格は下がり，取引量は減少する． 
 
問題 20．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：ミクロⅠ-25｝ 
  図はマンション市場の需要と供給を表しています。ここで，マンションの建築主に課税し，Ｂ曲線
がＢ'曲線にシフトしました。この場合にマンションに住む人の余剰はどう変化するでしょうか。 
① 大きくなる 
② 変わらない 
③ 小さくなる 
④ 一度小さくなり，その後大きくなる 
 
問題 21．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：なし｝ 
  市場に任せておくと最適な資源配分が達成されない『市場の失敗』が起こりうる主な例で，適して
いない例を選んで下さい。 
① 独占市場 
② 不確実性がある市場 
③ 多数の消費者の存在 
④ 外部性がある市場 
 
問題 22．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  次のＡ，Ｂに該当する用語のペアを選んで下さい。「タバコの副流煙（タバコから直接出る煙）は周
りにいるタバコを吸っていない人々へ Ａ を与えており，たばこの副流煙を適正な水準に導くため
に「たばこ税」を課すことは， Ｂ の手段の一つである。」 
① 外部経済，外部性の内部化 
② 外部経済，内部性の外部化 
③ 外部不経済，外部性の内部化 
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④ 外部不経済，内部性の外部化 
 
問題 23．［ミクロ経済学］（出題者：藤原）｛図表：ミクロⅡ-7｝ 
  図の実線はタバコ市場の需要曲線と私的限界費用曲線，Ａは社会的限界費用曲線です。この時，市
場メカニズムに任せた場合に発生する死荷重を表す部分を選んで下さい。 
① ａｂｃ 
② ｂｄｅ 
③ ｃｂｄ 
④ ｃｅｈ 
 
問題 24．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  次のＡ，Ｂに該当する用語のペアを選んで下さい。庭の樹木は，周囲の空気をきれいにするなど，
家の住民以外の人々に Ａ を与えており，市場に委ねておくと庭の樹木の供給は最適水準より Ｂ 
になる。 
① 外部経済，過少 
② 外部不経済，過大 
③ 外部経済，過大 
④ 外部不経済，過少 
 
問題 25．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  外部性が発生しうる主な例として，最も適していない例を選んで下さい。 
① 電車内の携帯電話通話 
② 授業中の私語 
③ 運動公園でのジョギング 
④ ゴミ拾いボランティア 
 
問題 26．［ミクロ経済学］（出題者：宅間）｛図表：なし｝ 
  次のＡ，Ｂに該当する用語のペアを選んで下さい。自動車の排気ガスは地球温暖化の原因となり，
世界中の人々へ負の外部性を与えていると指摘されます。この問題は，自動車の排気ガスを適正水準
に導くために， Ａ で Ｂ する対策が有効です。 
① 消費税，外部性を内部化 
② 消費税，内部性を外部化 
③ ピグー税，外部性を内部化 
④ ピグー税，内部性を外部化 
 
 
 
【図表リスト】 
問題 2．［ミクロ経済学］（原問 ID：1）｛図表：ミクロⅠ-1｝ 
問題 3．［ミクロ経済学］（原問 ID：3）｛図表：ミクロⅠ-3｝ 
問題 4．［ミクロ経済学］（原問 ID：4）｛図表：ミクロⅠ-4｝ 
問題 5．［ミクロ経済学］（原問 ID：5）｛図表：ミクロⅠ-5｝ 
問題 6．［ミクロ経済学］（原問 ID：6）｛図表：ミクロⅠ-6｝ 
問題 11．［ミクロ経済学］（原問 ID：14）｛図表：ミクロⅠ-14｝ 
問題 12．［ミクロ経済学］（原問 ID：15）｛図表：ミクロⅠ-15｝ 
問題 13．［ミクロ経済学］（原問 ID：16）｛図表：ミクロⅠ-16｝ 
問題 14．［ミクロ経済学］（原問 ID：17）｛図表：ミクロⅠ-17｝ 
問題 15．［ミクロ経済学］（原問 ID：18）｛図表：ミクロⅠ-18｝ 
問題 16．［ミクロ経済学］（原問 ID：19）｛図表：ミクロⅠ-19｝ 
問題 17．［ミクロ経済学］（原問 ID：20）｛図表：ミクロⅠ-20｝ 
問題 18．［ミクロ経済学］（原問 ID：21）｛図表：ミクロⅠ-21｝ 
問題 19．［ミクロ経済学］（原問 ID：23）｛図表：ミクロⅠ-23｝ 
問題 20．［ミクロ経済学］（原問 ID：25）｛図表：ミクロⅠ-25｝ 
問題 23．［ミクロ経済学］（原問 ID：28）｛図表：ミクロⅡ-7｝ 
 


